

1/7 受訪者患情緒病 馬會6億支援

樂齡同行計劃改善精神健康料逾1.3萬中高齡人士受惠

調查發現16至75歲香港人口中，約每7人便有1人患上焦慮症、抑鬱症或其他情緒病。為回應社會需求，香港賽馬會透過慈善信託基金先後審批撥捐6.78億元支持「賽馬會樂齡同行計劃」，計劃在新階段將推動基層醫療協作，成立賽馬會樂齡同行匯，聯同指定普通科或家庭醫生提供基層醫療醫生共同治理服務，服務對象將由長者延伸至45歲或以上人士，預期可支援逾1.3萬名有抑鬱風險或徵狀中高齡人士，當中90人將獲轉介接受指定基層醫療醫生治療。

「賽馬會樂齡同行計劃」昨舉行「樂齡新里程」啟動禮，冀透過跨界別社區支援網絡，協助改善長者精神健康。計劃並建立與醫管局合作轉介機制，將穩定及正輪候精神科專科門診的個案，轉介至社區服務單位或指定地區康健中心。

辦千五場教育活動締健康社區

計劃去年展開為期3年新階段服務，預計為逾1.3萬名有抑鬱風險或徵狀的中高齡人士提供支援。計劃將培訓逾70名社工，並舉辦一系列專業培訓工作坊，提升相關專業人員在精神健康支援方面的知識與實務技能。計劃將凝聚逾480名「樂齡之友」，及舉辦逾1,500場公眾教育活動，提升公眾對中高齡人士精神健康的認識，締造健康社區。

現年50歲的張惠蓮自幼照顧家中的母親及兩名弟弟，因家庭壓力患上創傷後遺症。她昨在記者會分享說，自母親入住院舍及弟弟成家後，她感到迷失自我，加上個性內向，產生了抑鬱及隱蔽傾向。經社工介紹參加計劃，透過認知行為小組學會梳理情緒，開始主動約朋友行山看電影，更愛上畫的和諧粉彩。她希望將來參加計劃大使訓練班，以另一身份支持同路人，為自己晚年生活做好規劃。

計劃首席研究員、香港大學社會工作及社會行政學系教授林一星表示，數據顯示自2019年起本港長者自殺率有所下降。精神健康問題對基層健康至關重要，呼籲長者及其他年齡段人士遇到精神健康問題時，應及時尋求家庭醫生及社區服務協助。



主辦方介紹計劃詳情。

警6天四度放蛇 拘8白牌車司機

警方持續針對俗稱白牌車的非法載客取酬違法活動採取執法行動，繼本月22及23日在粉嶺和荃灣區、以及前日在港島區採取「放蛇」執法行動拉人，東九龍總區交通部昨日(27日)亦派員喬裝乘客「放蛇」，透過網約車平台相約涉案車輛在將軍澳區登車抵目的地後，成功截獲兩輛非法載客取酬私家車，拘捕兩名男司機。這是警方6天內採取第四次同類執法行動，共拘8名男司機及扣查8輛涉案車輛。

東九龍總區交通部執行及管制組督察何健邦表示，是次「放蛇」行動上車地點在將軍澳區，目的地俱在牛頭角，涉及車資分別約50元及60元。被捕兩

名男司機分別35及48歲，均報稱無業，同涉利用汽車作非法出租或取酬載客用途及沒有第三者保險而使用車輛罪名被扣查，兩人涉案車輛亦被扣留作進一步檢驗。



警方行動中扣查兩輛涉案車輛。



濃煙席捲半空，職員疏散到安全地方暫避。

廈村貨倉三級火 機械人協助灌救

天水圍廈村路一間物流公司貨倉昨日中午約12時40分發生火警，現場火光熊熊，大量濃煙席捲半空。消防下午1時33分將火警升為三級，一名男職員燒傷，另有一名高級消防隊員吸入濃煙不適同送院。消防昨晚仍在現場撲救，預料滅火行動將維持一段時間，暫未知火警起因。

職員二級燒傷 消防隊目不適

警方和消防處昨晚召開記者會交代火場的最新情況，指消防昨日中午接報後5分鐘到場，火場面積達200乘200米，溫度近550度。涉及5個貨倉，主要存放電器、衣物和雜物，消防出動94輛消防車、9輛救護車共430名消防和救護員，開動6條喉和出動6隊煙帽隊，以及動用無人機高空監察和用滅火機械人協助灌救，危害物質專隊監察濃煙濃度和毒性，煙火特遣

隊對火勢發展作風險評估，災難應變救護隊則利用儀器監察火場有否倒塌危險。

火警有兩人送院，包括53歲王姓貨倉男職員，其背部和頸部二級燒傷；一名高級消防隊員在救火期間吸入濃煙不適。由於火場面積大，消防員需鋪設300米長水喉，起火貨倉部分倒塌，消防員入內有困難，需用動態風險模式評估危險。



消防員向火場開喉灌救。

女嬰夾床罅不治 母涉虐兒被捕

炮台山一名年僅9個月大女嬰，昨清晨被睡醒母親發現夾在成人床與嬰兒床之間昏迷，報警急送律敦治醫院搶救，惜證實不治。警方經調查不排除睡在成人床的女嬰半夜睡醒爬行時意外墮床，母親熟睡不知釀成悲劇。涉案母親涉對所看管兒童或少年人虐待或忽略罪被捕，女嬰稍後驗屍確定死因。

現場為炮台山英皇道153B號一單位，

疑遭夾斃女嬰姓李，去年8月出生。被捕母親姓何，32歲。警方初步調查發現女嬰身體無任何可疑傷勢。案件由東區警區重案組第二隊跟進。

有兒科專家指，父母應與嬰兒同房但不應同床而睡，並應讓嬰兒睡在獨立嬰兒床；同時確保嬰兒床不放置任何鬆軟雜物如公仔及枕枕等，床褥要緊貼床欄不可有空隙，以免發生意外。

庫務署不會發出附連結短訊 要求繳交罰款

庫務署繳付定額罰款通知書：您的車輛罰單尚未支付，請盡快繳費。https://hkdriverreport.com

ADCC Anti-Fraud Coordination Centre 反詐騙協調中心